

Литература

1. Крылов, Е. Н. Депрессивные расстройства в клинике алкоголизма : дис. докт. мед. наук : 14.00.18 / Е. Н. Крылов. – М., 2004. – 322 л.
2. Ткачёва, Е. В. Алкогольная зависимость в сочетанной форме с депрессивным расстройством. Разбор клинического случая [Электронный научный журнал] / Е. В. Ткачёва // Личн. в мен. мире: здор., адапт., развитие. – 2015. спецвыпуск. – Режим доступа: <http://www.humjournal.rzgm.ru>. – Дата доступа: 26.01.2020.

АНАЛИЗ ДЕТСКОЙ ИНВАЛИДНОСТИ

Приходько В. С., Аникин А. И.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения
Научный руководитель – старший преподаватель Трусь Е. И.

Актуальность. На 01.01.2016 г. в Республике Беларусь насчитывалось 28 845 детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, составивших 1,6% всего детского населения [1].

Цель – проанализировать первичную инвалидность детей с 2014 по 2018 годы.

Материалы и методы исследования. Проведен анализ отчётных форм по первичной инвалидности детского населения, наблюдающихся в городской детской поликлинике областного центра за 2014 – 2018 годы.

Результаты. Впервые на инвалидность в 2018 г. вышло 64 ребенка до 17 лет (интенсивный показатель составил 19,2‰), в 2017 г. – 85 детей (18,8‰), в 2016 г. – 66 детей (15,7‰), в 2015 г. – 71 ребенок (18,1‰), в 2014 г. – 69 детей (18,77‰). Среди вышедших впервые на инвалидность детей в 2018 г. 41 (64,1%) составили мальчики и 23 (35,9%) – девочки; в 2017 г. 47 (55,3%) – мальчики, 38 (44,7%) – девочки; в 2016 г. 42 (63,6%) – мальчики, 24 (36,4%) – девочки; в 2015 г. 49 (69,0%) – мальчики и 22 (31,0%) – девочки; в 2014 г. 32 (52,2%) – мальчики и 33 (47,8%) – девочки. В 2018 г. в возрасте от 0-14 лет вышло на инвалидность 59 детей (20,2‰), в 2017 г. – 79 детей (20,2‰), в 2016 г. – 62 ребенка (17,2‰), в 2015 г. – 63 ребенка (18,9‰), в 2014 г. – 61 ребенок (19,7‰). От 15-17 лет в 2018 г. – 5 детей (12,1‰), в 2017 г. – 6 детей (9,9‰), в 2016 г. – 4 ребенка (6,6‰), в 2015 г. – 8 детей (13,5‰), в 2014 г. – 8 детей (13,6%). В структуре первичной инвалидности на первом месте – врожденные аномалии, лишь в 2014 г. – болезни нервной системы. На втором месте в 2018, 2016 и 2015 гг. – психические расстройства и расстройства поведения; в 2017 и 2014 гг. – болезни эндокринной системы. На третьем месте в 2018 г. – болезни эндокринной системы; в 2017 г. – болезни уха и сосцевидного отростка; в 2016 г. – болезни нервной системы; в 2015 г. – болезни эндокринной системы; в 2014 г. – врожденные аномалии.

Выводы. Мальчики составляют большинство. Абсолютное большинство детей в возрасте от 0 до 14 лет. В структуре причин первичной инвалидности за исследуемый период лидируют врожденные аномалии, психические расстройства и расстройства поведения, болезни эндокринной системы.

Литература

1. Копыток, А. В. Анализ детской инвалидности в Республике Беларусь / А. В. Копыток // Современные проблемы общественного здоровья и здравоохранения : сб. материалов науч.-практ. конф. с междунар. участием, [г. Гродно], 21 окт. 2016 г. / М-во здравоохранения Респ. Беларусь, УО "Гродн. гос. мед. ун-т" ; редкол.: Е. М. Тищенко (отв. ред.), М. Ю. Сурмач (отв. ред.), Г. И. Заборовский [и др.]. – Гродно, 2016. – С. 113–116.

ОСОБЕННОСТИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О ПСИХИЧЕСКОМ БЛАГОПОЛУЧИИ У ПОДРОСТКОВ

Прокопик Е. А.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь
Кафедра медицинской психологии и психотерапии
Научный руководитель – канд. мед. наук, старший преподаватель
Луговская А. А.

Актуальность. Актуальность изучения представлений у подростков о психическом благополучии обусловлена тем, что в этот возрастной период не только происходит активная перестройка ранее сформированных психологических структур, но и создаются новые конструкты, закрепляются базовые критерии сознательного поведения, устанавливается направленность нравственных представлений и социальных установок. Сформированные у подростков в процессе созревания неадаптивные представления о психическом благополучии могут служить почвой для различных форм отклоняющегося поведения и личностных нарушений.

Цель – определить значимые сферы в представлении подростков о психической норме.

Материалы и методы исследования. Всего было обследовано 137 подростков в возрасте от 14 до 17 лет. Среди них 70 – женского пола и 67 – мужского. Психодиагностическое исследование проводилось с использованием опросника, имеющего в структуре 15 пунктов. Испытуемым предъявлялись утверждения-вопросы, которые требовалось оценить по трем градациям – «согласен», «затрудняюсь ответить», «не согласен».

Результаты. Установлено, что с утверждением «Каждому человеку свойственно иногда испытывать подавленность / грусть / тоску» согласились 115 человек (84% испытуемых). На вопрос «Является ли на сегодняшний день